



Год 70-летия Победы

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 29 июля 2015 года

№ 134 (7700). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Иван Кузнецов



Инженер из Екатеринбурга разработал стационарный видеувеличитель для слабовидящих, превосходящий по своим качествам импортные аналоги.

Александр Шаенко



Кандидат технических наук, один из разработчиков ракеты-носителя «Ангара-А5» приехал в Екатеринбург с лекциями о космосе.

Анжелика Тиманина



Воспитанница свердловской школы синхронного плавания принесла нашему региону первую медаль чемпионата мира по водным видам спорта в Казани, причём золотую.

Дырявое эмбарго



Российское торговое эмбарго, введённое почти год назад, напоминает сыр с дырочками: нежелательные элементы легко проникают сквозь него. Причём основная масса запрещённых к ввозу в нашу страну продуктов появляется на полках магазинов под видом вполне легальных. Почему так происходит и можно ли исправить ситуацию?

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Анадырь (V)	Азербайджан (I)
Братск (V)	Беларусь (III)
Глазов (VI)	Бразилия (VI)
Казань (I, VI)	Великобритания (VI)
Кисловодск (VI)	Германия (III)
Красноярск (V)	Грузия (I)
Магадан (V)	Испания (III)
Москва (VI)	Италия (III)
Мурманск (VI)	Казахстан (I, III)
Санкт-Петербург (III)	Молдова (I)
Якутск (V)	США (I, V, VI)
	Украина (VI)
	Франция (III)
	Япония (VI)

Уральский депутат предлагает вернуться к пятилеткам

Татьяна БУРДАКОВА

На минувшей неделе завершился очередной сезон свердловского парламента. Свердловскую область в нём представляют 15 человек — два члена Совета Федерации и 13 депутатов Госдумы, которые были избраны от четырёх политических партий. «ОГ» задала представителям каждой фракции один вопрос: что из того, над чем депутаты работали в последние полгода, вы считаете главным?

Владимир ТАСКАЕВ (ЛДПР), депутат Госдумы:

Закон о промышленной политике, который наконец-то обозначил чёткий алгоритм взаимодействия государства и предприятий. Разговоры о необходимости такого документа у нас продолжались почти десять лет, но приняли его только нынешней зимой, а в силу он вступил буквально только что — в конце июня. Сегодня этот закон —

из ряда самых актуальных. России нужно противостоять санкционному давлению со стороны ряда стран мира, укреплять экономические связи внутри Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Кстати, именно на этот парламентский сезон пришла ратификация в Госдуме договора о создании ЕАЭС. Ещё одно знакомое событие прошедшего парламентского сезона — ратификация соглашения о вступлении в ЕАЭС Армении и Киргизии. Я думаю, что наш союз продолжит расширяться и со временем составит достойную конкуренцию ЕС. Если у них есть единая валюта — евро, то у нас эту роль на всём пространстве Евразии может сыграть рубль.

Павел ДОРОХИН (КПРФ), депутат Госдумы:

Депутаты из нашей фракции много сил потратили на то, чтобы у нас в стране наконец-то был принят федеральный закон о промполитике (Павел Дорохин был

В Госдуме Свердловскую область представляют



Источник: официальный сайт Госдумы

инициатором этого закона. — Прим. «ОГ»). Если в 2015 году мы вступили с этим законом, то в 2016-й, я надеюсь, мы войдём с новым органом государственного управления — Госкомитетом по стратегическому планированию при правительстве России. Речь идёт о возвращении к знакомым многим пятилеткам. Мы — фракция КПРФ в Госдуме — уже подготовили проект соответствующего постановления правительства России. У нас 24 года страна живёт без нормально-го сквозного планирования. Из-за этого возникло множе-

ство проблем. Бюджеты разных регионов не сбалансированы друг с другом. Нет чёткого понимания, какие отрасли промышленности необходимо развивать в том или ином субъекте РФ. Нужно исправлять ситуацию. С этой целью мы приняли год назад федеральный закон о стратегическом планировании. Теперь пора делать второй шаг — создавать аналог советского Госплана. Он должен не диктовать распыленные по регионам, как это было во времена СССР, а намечать конкретные показатели, которых мы хо-

Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ («Единая Россия»), член Совета Федерации:

Уверен, что внимание многих россиян привлечёт одобренный 24 июня Советом Федерации поправки в Жилищный кодекс РФ. Они дают россиянам право брать кредиты на капитальный ремонт домов. Такой возможностью смогут воспользоваться жильцы, которые уже собрали на спецсчёт в государственном банке какую-то сумму для ремонта. Сроки проведения ремонта в кредит они смогут устанавливать сами. Также самостоятельно жильцы смогут решать, какими частями возвращать заёмные средства в банк. Кроме того, в законе установлен пятилетний гарантийный срок на капитально отремонтированные дома. Это важно, поскольку ранее нигде не было предусмотрено, как долго подрядные организации, нанятые по кон-

тракту с Фондом капремонта, должны нести ответственность за состояние домов, в которых делали ремонт.

Геннадий НОСОВКО («Справедливая Россия»), депутат Госдумы:

У нашей фракции весь предыдущий сезон прошёл под знаком ЖКХ. В частности, добились отмены взносов за капремонт многоквартирных домов. Мы считаем, что государство не должно перекладывать на плечи граждан эту заботу. К сожалению, такой законопроект не прошёл. Я лично занимался тремя темами: усовершенствованием законодательства в сфере жилищного строительства, продвижением законопроекта о частных военных компаниях, разработкой проекта закона о признании парковочного машино-места самостоятельным объектом недвижимости. Надеюсь, что в осеннюю сессию эти законопроекты будут приняты.

ДЕНЬ ПАМЯТИ КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА



Вчера, 28 июля, исполнилась тысяча лет со дня преставления (кончины) равноапостольного князя Владимира — крестителя Руси. В честь дня памяти святого в православных храмах страны ровно в полдень по местному времени прозвучал колокольный звон. Не стали исключением и храмы Екатеринбурга, тон которым задала колокольня Большого Златоуста. На фото — протоиерей Дмитрий Бажанов, главный звонарь Екатеринбургской епархии. Впервые к волне колокольного звона присоединились и православные храмы Молдавии, Грузии, Казахстана, Азербайджана, стран Прибалтики, Западной Европы, а также США

Впервые с марта доллар стоит дороже 60 рублей

Рудольф ГРАШИН

Вчера Банк России почти на полтора рубля повысил официальные курсы доллара и евро, при этом стоимость американской валюты превысила психологически важный рубеж в 60 рублей и составила 60,22 рубля за доллар. Евро поднялся до 66,62 рубля за единицу европейской валюты.

Последний раз российская денежная единица опускалась ниже отметки в 60 рублей за доллар 21 марта этого года. Как мы помним, за этим последовало укрепление рубля, и вот — новое пике. Будет ли оно столь же глубоким, как то, что было в январе-феврале 2015 года, когда официальный курс российской валюты вплотную приблизился к отметке 70 рублей за доллар? Проблема в том, что против

рубля сейчас играют несколько факторов. В числе их — дешевеющая нефть и кризис на фондовом рынке Китая. Специалисты утверждают, оба они взаимосвязаны. В понедельник основной индекс Шанхайской фондовой биржи обрушился на 8,48 процента, продолжилось падение и на вчерашней торговой сессии. На опасениях, что китайская экономика замедляет свой рост и, соответственно, упадёт спрос на энергоресурсы, снижаются нефтяные котировки. А это — бьёт по рублю. К тому же против российской валюты играют ожидания пересмотра в сторону повышения Федеральной резервной системы процентной ставки, что неизбежно приведёт к росту курса доллара.

Характерно, что рубль не удержало от падения даже завершение налогового периода, когда экспортеры должны уплатить налоги. Обычно это

сопровождается всплеском продаж валюты на рынке. В этот раз такого не наблюдалось, и поддержки рубль не получил.

Оценки банкиров и чиновников, касающихся ближайшего будущего рубля, несколько расходятся. «Мы не ожидаем резкой волатильности на валютном рынке, что означает большую уверенность бизнеса, большую возможность делать обоснованные инвестиционные планы», — цитирует мнение руководителя Минэкономки Алексея Улюкаева РИА Новости. Напротив, РБК приводит мнение главного экономиста Альфа-банка Натальи Орловой, которая считает, что комбинация сильного доллара и дешёвой нефти приведёт к дальнейшему ослаблению рубля, и «есть риск, что курс уйдёт на интервал 60–63 рубля за доллар».

КНИГА-СУДЬБА

Рубрику ведёт Ирина КЛЕПИКОВА klepikova@oblgazeta.ru тел.: 375-85-45

В Год литературы каждый день кто-то из земляков-уральцев рассказывает о книге, которая повлияла на его личную или профессиональную судьбу, создала (или изменила) его представления о мире.

Вера ЗАГЯЙНОВА, журналист, сейчас — на пенсии, г. Екатеринбург:

Было бы неправдой сказать, что какая-то одна книга повлияла на мою судьбу. Все вместе книги сделали большее. Они наполнили мою жизнь в русло прекрасной, полноводной реки. Воду из этой реки я пью до сих пор... Увлечлась чтением с детства — Чукowskiй, Маршак, Барто, Михалков... Далее пришло увлечение иностранной литературой, русской классикой. К моим любимым авторам, в их родные пенаты, я ездила во время моих отпусков путешествий — и это были незабываемые встречи: Пушкин, Лермонтов, Пришвин, Чехов, Ахматова, Николай Гумилев, Блок, Пастернак, Астафьев... В зрелые годы заинтересовалась поэзией Серебряного века — Мандельштам, Цветаева... Прежде эти авторы были элементарно недоступны. Знакомство с их поэзией, открытие их судьбы наполнило сердце какой-то новой благодарностью.

Сейчас, в возрасте восьмидесяти лет, я вспоминаю их всех, чувствую признательность к ним, таким разным, за то, что они наполнили мою жизнь. Но в сегодняшнее, очень неопределённое время, одна книга стала моей отрадой и утешительницей — «Вино из одуванчиков» недавно ушедшего от нас Рэя Брэдбери. Повесть выделяется среди всего литературного наследия писателя. Это во многом автобиографическая книга, действие которой происходит летом 1928 года в вымышленном городе Грин Таун, штат Иллинойс. Но прототипом городка является родной город Брэдбери — Уокиган. В центре сюжета — братья Сполдинг: двенадцатилетний Дуглас и Том, которому десять лет. Повесть состоит из вереницы историй, приключившихся в маленьком городке за три летних месяца с братьями, их родственниками, соседями, друзьями, знакомыми. Но самое замечательное (знаю, что это трогает души многих читателей) — то самое вино из одуванчиков. По сюжету девушка Тома и Дугласа каждое лето готовит вино из одуванчиков. И часто Дуглас размышляет о том, что это вино должно хранить в себе текущее время, те события, которые произошли, когда вино было сделано: «Вино из одуванчиков. Самые эти слова — точно лето на языке. Вино из одуванчиков — пойманное и закупоренное в бутылке лето».

Ах как мне понятны и дороги эти слова! Да и кому они не понятны? Все мы и каждый в отдельности хотели бы сохранить, «закупорить» приятные мгновения своей жизни, чтобы однажды достать этот божественный «сосуд» и испить из него. Вспомнить. Пережить заново...

Понятно, что такое невозможно. Неслучайно иные из критиков однозначно относят повесть к жанру фантазии (хотя «Вино из одуванчиков» и нынешние навороженные чертовщинной фантазии — небо и земля). Но я благодарна Брэдбери за его великую идею и за возможность хотя бы помечтать...

